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股票指数为什么是3000！股票问题：为什么上证指数才30
00左右，而深证指数有10000左右？有什么区别吗？顺便
谈谈股票对经-股识吧

一、股票3000点是什么意思？

你说的这个是股价指数，全称是股票价格指数。
它是动态地反映某个时期股市总价格水平的一种相对指标。
它是由金融服务公司根据市场上一些有代表性的公司股票的价格加权平均后计算的
平均数值编制而成的。
具体地说，就是以某一个基期的总价格水平为100点，用各个时期的股票总价格水
平相比得出的一个相对数，就是各个时期的股票价格指数。
股票价格指数的单位是“点”，是“百分点”的简称。
股价指数上涨，表明股价提高；
股价指数下跌，表明股价下调。
上交所的股价指数有上证综合指数、上证180指数、上证50指数、A股指数等，其中
上证综合指数的采样股票是上交所上市的全部股票，比较全面。
上证指数目前是2800多点；
深交所有两套股价指数，一套是深综指（类似上证综指），一套是深成指（取深交
所上市的其中40家上市公司的股票）。

二、股票3000点是什么意思？

股票3000点，这是指股市大盘上证指数在3000点位，大盘指数一般是指沪市的“上
证综合指数”和深市的“深证成份股指数”。
并科学地反应整个股票市场的行情，如股票的整体涨跌或股票价格走势等。
而股票3000点就意味着投资者的心里价位，比如：当短期大盘突破3000点，这就代
表着投资的最佳时机来了；
当突破3000点之后，市场急涨速度会迎来放缓的情况，这个时候，股市仍旧存在较
多的投资机会。
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三、沪指3000点是什么意思

沪指是上海证券交易所综合股价指数（简称上证指数、上证综指、沪综指或沪指）
是中国反映上海股市总体走势的统计指标，是上海证券交易所编制的，以上海证券
交易所挂牌上市的全部股票为计算范围，以股票发行量为权数，按加权平均法计算
的股价指数。
它以1990年12月19日为基期，基期指数定为100点。
证指数——全称为上海证券交易所指数，也叫上证综指。
由上海证券交易所依据在该交易所所有上市股票价格编制而成。
于1991年7月15日正式公布，其代码为1A0001（A前面也为数字1）。
算法：具体计算方法是：以正式开业日——1990年12月19日为基期，以当时市场全
部8种股票为样本，并以股票发行量为权数进行编制，计算公式为：
本日股价指数＝本日市价总值/基期市价总值×100 市价总值就是当日所有股票的收
盘价与发行量乘积之和（基期实际上只有8种股票）。
以后如果遇到上市股票增资或新增（剔除）时，则必须对基期市价总值进行修正，
修正公式为： 新基准市价总值＝修正前基准市价总值×（修正前市价总值＋市价
总值变动额）/修正前市价总值。
本日股价指数＝本日市价总值/新基准市价总值×100 从上证指数的算法可以知道，
该指数是采用了加权平均，权数为上市公司的总股本，所以总股本较大的股票对股
票指数的影响就大，由于我国上市公司的股票分为流通股和非流通股两部分，其中
流通股本与总股本并不一致，这样，上证指数就常常成为机构大户造势的工具，使
得上证指数的走势与大部分股票的涨跌情况并不吻合。
这就是平常所说的指数“失真”的问题。
比如我们设想市场上就两只股票，总股本分别为1亿和2000万，流通盘都为1000万
，股价都为10元。
假设其中总股本大的股票涨停，总股本小的股票跌停，那么股价指数肯定是上涨，
但是如果分别投资这两只股票，并没有获取收益，所以此时股价指数并没有反映整
个股票市场的整体价格平均水平，这就是股价指数“失真”。
另外，上证指数的算法还有可能导致“指标股”的出现。
不同的股票对指数的“贡献”和影响是不一样的，总股本大的股票对指数的影响大
，另外，上市时间长，并且在此期间有大涨幅的股票对指数的影响也大。
比如，如果有两只股票，都在1992年上市，且为同一天，总股本一样，流通盘一样
，发行价一样。
到现在，一只股票价为10元，另一只股票价格仍为1元，那么这两只股票对指数的
贡献就是不一样的。
前者涨停比后者涨停对指数产生的影响大很多。
那么通常就把前者称为指标股，比如四川长虹（600839）就是一个指标股。
深证综指——全称为深圳证券交易所股票价格综合指数。
于1991年4月4日公开编制并发布，其代码为2C01。
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基期为1991年4月3日，基期指数为100。
深圳综合指数以所有上市股票为采样样本，采用基期的总股本为权数进行计算。
算法：今日即时指数＝上一营业日收市指数×今日即时总市值/上一营业日收市总
市值。
今日即时总市值＝各采样股票的市价×发行股数。
上一营业日收市总市值，是根据上一营业日采样股的股本变动而作调整的总市值。
可以发现上证指数和深证综指走势的整体趋势以及波动情况还是很类似的。
这里面的主要原因就是实际上这两个市场是关联互通的。
所以，所有用在上证指数上的技术分析方法和工具，同样也可以用在深证综指上，
基本上也能得到类似的结果。
深证综指和上证指数一样，也是有“失真”现象的。

四、股票问题：为什么上证指数才3000左右，而深证指数有1000
0左右？有什么区别吗？顺便谈谈股票对经

1.上证指数 由上海证券交易所编制的股票指数，1990年12月19日正式开始发布。
该股票指数的样本为所有在上海证券交易所挂牌上市的股票，其中新上市的股票在
挂牌的第二天纳入股票指数的计算范围。
该股票指数的权数为上市公司的总股本。
由于我国上市公司的股票有流通股和非流通股之分，其流通量与总股本并不一致，
所以总股本较大的股票对股票指数的影响就较大，上证指数常常就成为机构大户造
市的工具，使股票指数的走势与大部分股票的涨跌相背离。
上海证券交易所股票指数的发布几乎是和股票行情的变化相同步的，它是我国股民
和证券从业人员研判股票价格变化趋势必不可少的参考依据。
2.深圳综合股票指数 系由深圳证券交易所编制的股票指数，1991年4月3日为基期。
该股票指数的计算方法基本与上证指数相同，其样本为所有在深圳证券交易所挂牌
上市的股票，权数为股票的总股本。
由于以所有挂牌的上市公司为样本，其代表代表性非常广泛，且它与深圳股市的行
情同步发布，它是股民和证券从业人员研判深圳股市股票价格变化趋势必不可少的
参考依据。
在前些年，由于深圳证券所的股票交投不如上海证交所那么活跃，深圳证券交易所
现已改变了股票指数的编制方法，采用成份股指数，其中只有40只股票入选并于19
95年5月开始发布。
现深圳证券交易所并存着两个股票指数，一个是老指数深圳综合指数，一个是现在
的成份股指数，但从最近三年来的运行势态来看，两个指数间的区别并不是特别明
显。

                                                  页面 3 / 6



股识吧    gupiaozhishiba.com
 

正式开始发布时基础指数不同。
象4.16.股指期货开盘就是3399。

五、股票里的“3000点”是什么

你说的这个是股价指数，全称是股票价格指数。
它是动态地反映某个时期股市总价格水平的一种相对指标。
它是由金融服务公司根据市场上一些有代表性的公司股票的价格加权平均后计算的
平均数值编制而成的。
具体地说，就是以某一个基期的总价格水平为100点，用各个时期的股票总价格水
平相比得出的一个相对数，就是各个时期的股票价格指数。
股票价格指数的单位是“点”，是“百分点”的简称。
股价指数上涨，表明股价提高；
股价指数下跌，表明股价下调。
上交所的股价指数有上证综合指数、上证180指数、上证50指数、A股指数等，其中
上证综合指数的采样股票是上交所上市的全部股票，比较全面。
上证指数目前是2800多点；
深交所有两套股价指数，一套是深综指（类似上证综指），一套是深成指（取深交
所上市的其中40家上市公司的股票）。

六、股票问题：为什么上证指数才3000左右，而深证指数有1000
0左右？有什么区别吗？顺便谈谈股票对经

1.上证指数 由上海证券交易所编制的股票指数，1990年12月19日正式开始发布。
该股票指数的样本为所有在上海证券交易所挂牌上市的股票，其中新上市的股票在
挂牌的第二天纳入股票指数的计算范围。
该股票指数的权数为上市公司的总股本。
由于我国上市公司的股票有流通股和非流通股之分，其流通量与总股本并不一致，
所以总股本较大的股票对股票指数的影响就较大，上证指数常常就成为机构大户造
市的工具，使股票指数的走势与大部分股票的涨跌相背离。
上海证券交易所股票指数的发布几乎是和股票行情的变化相同步的，它是我国股民
和证券从业人员研判股票价格变化趋势必不可少的参考依据。
2.深圳综合股票指数 系由深圳证券交易所编制的股票指数，1991年4月3日为基期。
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该股票指数的计算方法基本与上证指数相同，其样本为所有在深圳证券交易所挂牌
上市的股票，权数为股票的总股本。
由于以所有挂牌的上市公司为样本，其代表代表性非常广泛，且它与深圳股市的行
情同步发布，它是股民和证券从业人员研判深圳股市股票价格变化趋势必不可少的
参考依据。
在前些年，由于深圳证券所的股票交投不如上海证交所那么活跃，深圳证券交易所
现已改变了股票指数的编制方法，采用成份股指数，其中只有40只股票入选并于19
95年5月开始发布。
现深圳证券交易所并存着两个股票指数，一个是老指数深圳综合指数，一个是现在
的成份股指数，但从最近三年来的运行势态来看，两个指数间的区别并不是特别明
显。
正式开始发布时基础指数不同。
象4.16.股指期货开盘就是3399。

七、为什么我国股票指数只有3000点，而台湾却又7000多点？难
道他们经济比我们发达？

不识经济比我们发达，而是指数的算法不一样，我国的深市指数已经到过19000点
啊！

八、电视老说的股市3000点是什么意思

这是上证综指的一个一个分水岭。
大盘指数越高行情越好，反之亦然。
看历史股指可以看出3000点是上证指数的一个较高的股指，还可以使从业人员和股
民判断整体行情

九、股票3000点是什么意思？

股票3000点，这是指股市大盘上证指数在3000点位，大盘指数一般是指沪市的“上
证综合指数”和深市的“深证成份股指数”。
并科学地反应整个股票市场的行情，如股票的整体涨跌或股票价格走势等。
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而股票3000点就意味着投资者的心里价位，比如：当短期大盘突破3000点，这就代
表着投资的最佳时机来了；
当突破3000点之后，市场急涨速度会迎来放缓的情况，这个时候，股市仍旧存在较
多的投资机会。
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